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на „Буковину" разом з 
ілюстр. додатком „Недїля" 

ВИНОСИТЬ:

на цинії рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 ,, 50 
„ місячно — ,, 85 „
для заграницї 15 рублів або

21 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі Газет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч 17.

к
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ВИХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Редакцкя і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), луда всї дописи адре
сувати належить. — Бюро 
редакциї створене щ о д н я  
від 8. рано до 8. вечером.

Нерівною м'ркою
/ з  Снятинщини.

Гарна, дуже гарна гадка висказана 
і переведена в вступній статі Буковини 
під заг. „Страхопуд опозицшіний або 
особисті ціла". Призадумавінн ся доклад
но над сею справою і приглядаючи ся 
довший час з близька тій нашій суспіль- 
ности, що виставляє такі страхопуди, 
покортіло мене поділити ся з загалом 
своїми спостереженими ; може воно хоть 
крихіточку причинить ся до проясиеня 
поглядів на такі справи.

Наші сїльскі ґаздині посадивши в 
городі капусту чи там иньшу яку ярину 
і видячи, що вона гарно росте, став.ія 
ють на грядці на патик горщок побіле
ний, аби зависливе око падало не на ка
пусту а на горщок; таким чином обез- 
печують вони капусту від уроків. Здаєть 
ся, на тих наших селяиьских забобонних 
Ґаздинь задивили ся паші сїльскі, а під 
їх напором і великомійскі „політики44, бо 
насадивши собі кождій в своїм огороді 
цілі грядки „особистих цілий”, виставля
ють вони побілені горшки, аби ніхто не 
врік гарного розвитку тої питомої їм ро- 
стини, а зривав собі очи на горшках. 
Правда, горшки перші впадають в очи,

але не треба тим дати ся збити з паи- 
телику; пригляньмо ся ми вже раз са
мій таки „капусті44! І ось що бачимо! У 
тих Ґаздів-полїтиків наших, що саме най
більше горлають про особисті ціди на
ших проводирів, у їх огороді як иай- 
красше розвивають ся не капуста або 
часник, а такі справдішні особисті цїли. 
Вони і горлають головно задля того, аби 
очи відвести від своїх власних буйних 
„огородчиків44.

Ідім ми від села до села, від містеч
ка до містечка, від міста до міста і при
гляньмо ся з близька, що робить там па

мпа руска інтелїґенция. як сповняє вона 
не то вже службу народну, але свої обо- 
вязки взагалі, то побачимо, що з мали
ми, дуже малими виїмками у нас нічого 
не робить ся. Сьвященики обмежають 
ся звичайно на виповнене Ф о р м а л ь- 
н о ї сторони своїх рбовязків: вони від
правляють богослужене і всякі треби цер
ковні і думають, що вже тим сповнили 
всі свої обовязкн. Се-ж після нашої 
думки зовсім не вистарчає, аби бути ду
ховним отцем християньскої громади. Са
ма проповідь повинна бути найважнїй- 
шою, бо живою частині богослуженя, але-ж 
проповідь у нас говорить ся звичайно як 
за напасть (на Буковині проповідь вза
галі дуже рідко коли чути), без потріб

ного приготовленя, без приноровленя на
уки до житя парафіян; вона абстрактна 
а не конкретна і через те для людий 
сїльскнх зовсім не цікава; а найгірше 
те, що в тих проповідях наука христи
яньскої етики приноровленої до наших об
ставин звичайно дуже занедбана ; досить 
вказати на те, що духовеньство навіє не 
витворило ще проповіді! основаної на 
житю нашого народу, та що ріжні під
ручники нроповідий се найбільше пе
реклади чужих проповідий абстрактних, 
не приноровлених до житя наших людий, 
через що вони їм чужі і зовсім їм не ці
каві. Задлятого у нашого народу ще за- 
всїгди богато поганьства в поглядах, в 
вірі і в ділах. Вимагаючи від сьвяще- 
ннків доброї проповіді!, ми нічого більше 
не жадаємо як лиш сповнюваня обовязку 
перебраного із станом духовним па себе. 
Та коли оттак занедбують ся обовязкн 
сполучені з урядом, то ще більше за
недбують ся у нас отцями духовними 
обовязкн, які на них лежать як на ін- 
телїґенциї народній. Сьвященики по 
селах, се майже одинокі інтелїґентні 
виливові особи рускі. Вже задля того са
мого, іцо воші називають ся духовними 
отцями, повніші вони старати ся бути 
дїйстно отцями і добрими пастирями гро
мади, повинні дбати о моральне і ма-

18) ПОНАД ДНІСТРОМ.
Н О В Е Л  Я.

Н аписала

ЕВ ГЕН ІЯ  ЯРО Ш И Н ЬСКА

(Копець.) ~
— Коли складеш, то скажеш мені, як я 

колись знов тут буду, я запишу тії сьпіванки 
і їх видрукую в Газетах -— сказав Орест.

Себ то в тих „казетах'4, що панночка 
читали мені з них тії красні сьпіванки за „Ка
терину44 та за „Наймичку44? Де се моя сьпі- 
ванка до тих „казет44 вдасть ся ? — сказала 
Ганя почервонівши.

Орест усьміхнув ся. — Дам до тих Газет, 
щоои люди знали, що й дівчата на селі вміють 
піснї складати.

Ніби то хто складає сьпіванки, як не 
дівчата ? Та жінки, чоловіки сьпівають лиш за 
війну та за горівку, а жінки так красно за 
милого, за милу, за сироту, геть за все — ска
зала Ганя.

Сеся сільска дівчина, освоєна Марисю, спо
добала ся дуже Орестови і его сестрі; они 
ще довго розмавляли з нею, подивляючи єї 
бистрий розум й свободу, з якого она го
ворила.

По відході Гані сказав Орест :
— От яка то перла з сеї дівчини, який 

в неї природний розум, талан, а що з неї буде ?

Звяне як цьвітка на сонці, не зрошена капля
ми роси. Я пізнав тепер, що межи народом 
суть такі жінки, котрі заслугують на ліпшу 
долю, а просьвічені жінки повинні всіма сила
ми старати ся привести селянок до самопі- 
знаня.

—■ Котрого їм самим ще не. дістав, бо 
скажи сам, Оресте, богато в нас інтелігентних 
жінок з самопізнанем ? — спитала Меланя.

— Самопізнанє веде до самостійності! і 
рівного права — сказав Орест — тому повин
ні жінки над собою працювати,'а при тій пра
ці не забувати і на своїх меньших сестер, бо 
кілько то їх марно пропадає !

— Се правда, та коби нам хто подав спо
сіб, як працювати для добра селянок — замітила 
Меланя.

— Ти вже добре зачала, сестро — відпо
вів Орест, обучуючи малих дівчат і призвича
юючи їх до себе; тепер же повинна ти учити 
їх практичного житя. Практика виводить те- 
орию, то мусиш отже робити теоритичні за
мітки і пускати їх в сьвіт, заохочуючи других 
женщин до праці над селянками, в такий а 
такий спосіб.

— Орест добре каже — сказала Мария, 
стиснувши єго за руку.

— Я й сама признаю правду єго слів — 
сказала Меланя —  але він се добре знає, що 
мене за такі замітки висьміяли-б, як вже з мо
єї сїльскої школи сьміяли ся.

— Я не знав, що ти така чутлива на 
людский сьміх. Щ о се тебе обходить ? Як хто

сьміє ся, ти роби, те, що тобі твоє серце роз
казує .

—■ А моє серце розказує мені, іти за ра
дою мого любого братчика. Скоро лиш буду 
мати час, напишу обширну статю о моїх до- 
сьвідах, які зібрала я при науці дівчат, і о 
успіхах, які моя праця принесла. Може сим 
заохочу хоть кілька просьвічених жінок до по
дібного дїланя. Треба собі так помагати, бо 
мені здає ся, що ще богато води уплине, доки 
ми станемо з мужчинами на рівні.

І я так думаю — сказала Мария, ще тре
ба богато часу, доки жінки будуть мати рівні 
права з вами, панами сотворіня — обернула 
ся до Ореста.

— Так тобі здає ся, м ила; в теперішних 
часах електрики, пари та Тазу, не є нїчо не
можливе. Не одні ідеї, що здавали ся дивними, 
стоять тепер на порядку деннім і опановують 
сьвіт. Так і жіноче питане, о котрім перед 
кількома літами ніхто не хотів й чути, ба на- 
в.ть сьміяли ся з него, стало тепер важнїйшим, 
ба заінтересувались ним вже ширші круги. 
Через цас стане й оно на порядку деннім.

— Щ о дай Боже ! — сказала Меланя й 
Мария разом.

** *
Орест і Меланя лишилися на кілька днів 

в Лїсковских. Наречені упоювали ся своїм мо
лодим щастєм, котре здавало ся їм вічним, без
країм.

Весїлє назначили за два місяці, бо Орест 
так собі бажав, а Лїсковскі не думали ему про-



терияльне добро громади і громадян, 
повинні у всім бути взірцем християнина 
пастиря, що „душу свою кладе за вівці". 
А чи так є? — Сьміло кажемо, що в 
великій части нї. Сьвященикн належать 
пр. до рад громадских, є членами, ба На
віть предсїдателями шкільних рад місце
вих, а що вони в тих автономічних ті
лах яко інтелігентні люди для громади 
доброго зробили ? Чи сповнили вони там 
сумлінно свій обовязок радного громад- 
ского, радного шкільного ? — Знов таки 
н ї ! — Але ось що найважнїйше: вони 
часто байдужно придивляються безирав- 
ствам, кривдам, очивидним шахрайствам, 
деморалїзациї і т. д. по громадах і ані 
слова не писнуть! А чому? Відповідь 
звичайна: А на що мені з Іваном або 
Гаврилом або з Моїнком або Абрумом 
собі шукати ґудза? Най все пропадає, 
а мені що з того прийде ? — Ось тут 
то вже вилізають на верхи, як не мож
на ліпше, особисті інтереси і особисті 
цїли кождого — очивидио виїмки є, але 
кождий знає, як їх мало — такого ін
телігентного сїльского радного і отця 
духовного. Для „сьвятого11 спокою з 
тим або сим громадянином або і не 
громадянином, для своєї власної вигоди 
або таки для свого власного інтересу 
мовчать ті люди, або навіть роблять на 
шкоду громади і своє поступовапє зна
ють навіть ще оправдати. Але най би 
то який посол руский в соймі десь за
мовчав або голосував так, як після їх 
думки не повинен, оттодї вони, ті самі 
люди, зашумять, оттодї вони ему вичи
слять всї ценспї, всі єго „особисті"' цї
ли, оттодї болотом обкидають єго і весь 
єго рід, що і нитки чистої па нїм не 
лишить с я ! А прецінь порядна, добре 
зорганізована, сьвідома громада се під
става народної політики і доки ми не бу

тивити ся, хоть жаль їм було розлучати ся зі
своєю одиначкою.

По цілім селі рознесла ся чутка о Ма- 
риїних заручинах, лиш Горецкі не знали про 
се, бо якось їм ніхто не доніс. В неділю пішов 
Денис, що вже скінчив теольоіїю, з Ольгою до 
церкви. Він все ще надіяв ся, що Мария буде 
єго. Учувши від мами і сестри, як они з Лї- 
сковскими в церкві обійшлись, злостив ся ду
же і назвав сестру заздріетною малпою. Він 
хотів тепер на власну руку забрати ся до по
мирена з Лїсковскими, і задумував ще нині до 
них піти. Та коли инакше стало ся. Денис 
роздумував власне над тим, яких би ему слів 
дібрати, щоби Лїсковских перепросити, коли 
почув, що всї люди в церкві почали щось між 
собою шептати. Обернувши ся, побачив, як 
через двері ішли старі Лїсковскі, за ним по
ступала висока, гарна панна, а за тою Орест 
з Мариєю. Денис стояв з випуленими очима, 
аж уже всї стали на середині церкви ; Орест 
й Лїсковский остались на правій стороні, дами 
удали ся на ліво. Орест не міг здержати ся, 
щоби на здивоване Дениса не уеьміхнути ся 
іронічно. Денис бачив се і відвернув голову, 
щоби не дивити ся на свого щасливого су
перника.

І Ольга почервоніла як бурак, побачивши, 
що єї підлий плян розбив ся, а Орест з Ма
риєю все таки злучили ся.

По службі Божій почали виходити з цер
кви. Старий Лїсковский стрінув ся з Денисом 
в брамі.

— Добрий день вам, паничу ! — сказав 
навмисне, щоби єго затримати — ґратулюю вам 
до укінченя наук.

— Благодарю, благодарю искренно — від-

дем мати сьвідомої рускої громади, спов
няючої взірцево всі свої автономічні і 
народні обовязкн, доти вся наша політи
ка стоїть на леду.

Загляньмо тепер в містечка і міста, 
то крім сьвящеників бачимо ми там 
руских урядників, професорів, лікарів, 
адвокатів і и. інтелїг'ентиих руских лю- 
дий, а що вони роблять? От зійшовши 
ся десь колись вередують на других, 
на тих, що на чолї стоять, а са
мі вони ніби чисті, ніби все зробили, 
що треба. Між тим орі'анїзациї між ни
ми звичайно жадної нема ; ніхто не дбає, 
щоб інтелїґеицию цілого повіту звести 
до одного осередка, надати праці тої ін- 
телїі'енциї якийсь один здоровий напрям, 
сполучити всіх так, щоб ніхто не чув 
ся одиноким а членом якоїсь громади 
інтелігентних сил; ніхто не дбає, аби 
підперати добрі змаганя одиниць по се
лах — одним словом нічого не робить 
ся, але нарікати всї нарікають. Яка би 
то була висока ’цїль житя тої нашої ін- 
телїі'енциї, якби вона пр, старала ся 
мертву букву уставу товариства „Про- 
сьвіта11 перевести в жптє, як би вона 
скликувала кілька разів до року людий 
з цілого повіту па відняти про господар
ство, про ріжиі устави державні і краєві, 
як би вона їздила по селах і помагала 
там одиницям закладати читалнї, каси 
ножичкові і т. д, і т. д. До такої праці 
рук нема, а чому ? Той боїть ся врази
ти собі начальство, хоть се звичайно лиш 
голословне оправдане свого лінивства і 
байдужності!, той знов задля клїєнтелї 
жидівскої або ипьшої не „може11 бавити 
ся в „політику11, третнй рад би зі „всіма* 1"' 
добре жити і т. д., а ми бачимо у всім 
лише особисті інтереси, особисті цїли, 
задля котрих ті люди нічого не роблять. 
А які вони члени тих громад, де мешка-

повів Денис, сам не знаючи, що каже. В тім 
надійшов Орест з Мариєю, а Лїсковский ска
зав до Дениса:

— От я вам Тратулював, тепер ви мені по- 
ґратулюйте до заручин моєї доньки з паном 
Мартиновим.

Денис стояв мов на грани, єго лице ста
ло смертельно бліде.

Орест приступив до него.
—■ Бачите, пане Горецкий, що правда, як 

олива на воду, все виходить на верх. Ви хо
тіли мене щастя збавити, а за те сами єго не. 
дістали. Най вам се служить за науку на дру
гий раз.

Сказав, иоклонив ся остовпілим Денисові! 
й Ользі, і подавши Мариї рамя пішов у браму. 
За ним пішли Лїсковскі з Меланею, оставив
ши брата з сестрою засоромлених і злих, що 
їм їх підла штука не вдала ся.

Лїсковскі поїхали разом з Орестом й Ме
ланею до них. Мати Ореста старала ся в при- 
нятго сих гостий сама себе перевисшити, що 
не мало значило.

По полудні приїхали Галицкі, а з ним й 
молодий учитель Дубровский. Доматорі не бу
ли ему дуже раді, але побачивши щасливу ра
дість своєї доньки, дали ся Орестови намови
ти і пристали на звязок сердець, що, хоть так 
довго розлучені, все собі остали ся вірними.

— Ми всї тепер щасливі — сказав Орест, 
обіймивши одною рукою заплакану з радости 
сестру, а другу подавши своїй нареченій. -  
Хоть як ми за се щастє бороли ся, які сер
дечні муки перенесли, то все таки судьба спри
яла нам, бо ми в сій борбі перемогли!

ють? Чи інтересують ся вони справами 
громадскнми так, як се роблять другі, і 
як робити ся повинно ? Ба не досить на 
тім. По містечках повітових є ради по- 
тітові. Яку-ж ролю грає там руска інте- 
лїґенция ? Се-ж парлямент, сойми пові
тові ! Ба, між тим коли супроти послів 
соймових ставляє ся тьму ріжних жа
дань, вимагає ся від них, щоб трохи не 
ЦІЛИЙ сьвіт горі корінем перевернули, то 
„иовітовцї11 супроти себе самих дуже по
блажливі.

(Конець буде.)

Перегляд політичний.

— В Австрнї війгало в моду складапє по- 
сольскпх мандатів. Видко з того, що посли не 
держать ся так дужекріпко виборотих раз місць. 
Перший був пос. їр. Франц Коронїнї, проводир 
лївоїо центруй, за ним пішов пос. Пец, потім 
барон Відмап, голова коміспї для реформи ви
борчої, а вкінцп рабін В.іьох і посол Думранхер 
з Карпнтиї. З сего виходить ясно, що мандат 
посольский таки є більше тягаром як почєстіпо. 
Зрештою заиіімає ся праса комбінаціями про бу- 
дущип кабінет, але — як вже паш відеиьскші 
дописуватель писав — ті комбінації всї перед- 
вчасні.

— В Німеччині тепер супокій, цілком як 
в лїтї при великій спеці.

— В Італії відбувають ся бурливі паради 
парламенту. Особливо аж надто жива була днс- 
куеня прп етатї мінїстевства внутрішніх справ 
і королївского двору. Крім того витягнено ще 
раз справу Кріспі-Джіолїті, що викликало живу 
дискусіпо в ґазетах. Не меньше обійшла абе- 
синьска денутацня в Петербурзі" іта.іїяньскі по
літичні круги. Після умови, виключеної між Іта
лією і Абесннїсю, стоїть заграінічна політика 
Абесииїї під протекторатом Італії. Після поведе
на депутаццї в Петербурзі заносить ся на оево- 
бодженє Абесииїї від італїяиьского впливу, а до 
сего не хоче допустити Італія, хоч бп мала на
віть взяти за зброю.

— У Фраицпї обговорюють загально ре
зультат виборів Генеральних радників, прп ко
трих социялїсти цілком упали.

— Загальна увага політиків звернена те
пер на болгарску депутацію і рух македоньскин. 
ІІро рух македопьский доносять з Ціргороду, що 
ворохобіпо в Македонії придушено. ІІроводпрі 
ворохобників ногибли в битвах, а деякі ворохоб
ники або тяжко покалічені або дістали ся до не
волі. Прп тім скоїістатоваїїо, що за проводирів 
Макодомцям служили болгарскі ОФІциргі в уні
формах. Турки зловили одного болгзрского ка
пітана від артплєриї, кількох официрів і одного 
лікаря. В турецкпх кругах правптельственішх 
уважають ситуацію в Болгарвї за дуже поважну. 
Після надійшовшої вчера телеГрами мають при
хильники Сгамбулова злучити ся з Каравеловнм, 
щоби вигнати князя Фердішаида. Т іт е з  же до
носить з Софії, що прихильники Сгамбулова ма
ють сполучити ся з сторонпицтвом Радославова, 
щоби утворити сильне стороішицтво антнроспй- 
ске під проводом Радославова. Видко, що в Вол
гарпї заносить ся па велику борбу виугрішпу. До 
того ще й македопьскі розрухи відобють ся на 
Волгарпї, котра потайком піддержувала той рух. 
— Тпмчасом вернула вже депутація болгарска з 
Петербурга. По дорозі їхала через Львів до Від
ня. Від Львова товаришував їй дописуватель 
Кеие Гіеіе Ргеззе, Иолєс, але не богато дові
дці) ся, бо члени депутації говорили дуже здер- 
жаио. Але Гіощго доносить, що переступ князя 
Бориса па православіе скорше наступить, як би 
хто того иадїяв ся, а надто має цар ІІиколаи 
бути нанашком. З напружеиєм дишіть ся ціла 
Европа на Софію, де недалека будуччпна пока
же плоди карколомної політики болгарс.кої.

— З Пербурга доносять, що міністерство справ 
заграничиих виступить дуже остро против шире-



з
ся ранґи на рівни з пньшпмн урядниками дер
жавними. Перенесене професорів до УІІІ-ої ран
ґи після нового плану має наступати по десяти 
роках служби а не, як досп, по иятняцяти роках.

Другий поклад вугля в Мишинї, в повіті 
коломініскім, нодпбано на 151 метрів глубинп. 
Поклад той лежить о 80 метрів низше від пер
шого покладу, єсть над два метри грубий, а 
видобутий з него вуголь єсть брунатний, зовсім 
подібний до вугля з першого покладу. Пробне 
перчене виконано о кілька кільометрів від за
кону „Варвара41, в напрямі полуднево-західнім 
до села Ковалї'вки. Коли покаже ся, що той дру
гий поклад тягне ся по під цілий Мишип, тогдї 
буде запевнена будучиість Мипінна яко пер по
рядної копальні вугля.

Страшна пригода в родині лпчпла ся перед 
К'лькома днями в Мпньеку в Росиї. В одній ре- 
міспнч й родині жив чолов к з жінкою в великій 
незгоді. Перед кількома днями вернув чоловік 
пізно в ночи до дому, а жінка розпочала з ним 
сварку і заявила, що покидає єго і дїтпй раз 
на все, бо волить жити в нужді як з волоцюгою 
чоловіком. Внравдї по відійшла з хати, але пішла 
до другії комнатп і там, обливши на собі оде
жу нафтою, підпалила єї. Чоловік, замість зага
сити огонь, рішив повісити ся при єго б.іеску. 
В хвнлн, колії збігли ся сусіда, приклякані кри
ком дїтпй, представив ся їх очам страшний вид: 
на стіні висів на гаку чоловік, а в другій ком- 
патї на під юзі догарала жінка. Чоловіка удало 
ся відрятувати, жінка погибла.

Катастрофа н і мори. Про затоплене італї- 
яньского корабля .,Мария“ коло Джепови, о чім 
була у нас згадка в те.ієґрамах, надходять такі 
блнзші вісти : Корабель „Марпя41 їхав з Нанолї 
в полудневій Італії до Джеиовн і віз на своїм 
покладі 173 емігрантів, самих Італїянцїв. О го
дині пів до другої в ночи, коли всі подорожні 
сііалц, стрітпв ся корабель з другим італїяньским 
пароходом „Ортіджія1- коло острова Тіно, неда
леко пристани Спецпї. Стріча наступила так не
сподівано, щ о  кораблі вже не могли розминути 
ся і „Орт;джія" вбила ся і.ер°дом в „Маршо11 
на 6 метрів г.іубоко, так, що майже р з тяла єї 
на половину. Наслідки удару були страшні. Ко
рабель подав ся і за три м нутн щез під водою. 
О ратоваию нещасних подорожник не можна бу
ло й думати, бо закп моряки з „Ортіджії41 спу
стили рятункові човна, покрили вже фз.і ї  місце 
нещастя. З усіх подорожник і моряків „Маріії“ 
урятовано ледве 42 ос б: 28 емігрантів і 14 мо
ряки Всі прочі погнб.іп: 145 подорожник і З 
моряки. Урятовані оповідають о страшних сце
нах, які діяла ся, коли корабель иотапав. З одної 
родини, що складала ся з сімох осіб, урятовано 
одну 8-лїтну дитину. Катастрофа викликала глу- 
боке співчутє в цілій Італії.

40-лїтний ювилей службовий. Дня 1-го с. 
м. обходив падкоптрольор почтовпй в Чернівцях 
Еменуіл Варницкпй св Ті 40-лїтний ювилей служ
бовий. З тої нагоди зробили ему урядники овацпіо.

Піхотою з Угорщини до Парижа вибрав ся 
перед кількома місяцями пекар Андрій Дюра- 
нич з Королївского Білгорода, гадаючи, що най
де там користие занятє. ІІо шеетижневін нодо- 
рожа прийшов до пядсеквапьскої столиці, але 
стрітив єго там немилий завід. Нігде не міг найти 
роботи, ц водячи, що ліпше дома терпіти голод 
як на чужині, опустив негостинний Париж. Кіль
кох циганів змилосердпло ся над ним, дало ему 
одежу, бо був дуже обдертий і трохи гроша і 
Дюраннч вернув зиов піхотою з Парижа на Угор
щину.

Незла комбінация. В Берлпиї завязало ся 
товариство, котре має на, цілії уможливити неза
можним людям, як урядникам, купно хати з ку
сником ґрунту і городом під доступними услі- 
вямн. Товариство називає с я ,,Неітвіаііеп-Асііеп- 
ОезеІІсІтаН1' і закупило в Шдяхтензе, Карльгорст 
і Малов, котрі то місцевостп віддалені від міста 
пів години ходу, значні обшари. Там они вже й 
розпочали будову хуторів. Купити можна хату 
під такими услівямп: купуючий платить 10 про
цент згодженої ціни, на решту обезпечує себе в 
асекурацпйиім товаристві „Когсізіегп". Акціїіі- 
ііа спілка персберає полісу, а купуючий платить

ля вістий о роеийско-фраиц)скім союзї. Ріііно- 
яаспо розійшлась також вість, що в Петербурзі 
завязуе ся під проводом кн. Мещерского, редак
тора „Гражданина“ иротн-Француска нартня.Ме- 
щерскпй в розмові з редактором ню-йорского 
•Негаїсі-а сказав: „Росия це хоче війни, длячо- 
го-ж має лучитн ся з Францпєю ?“ — Супротпв 
сего дпвно виглядають слідуючі дві вісти. Рос- 
бері, член бувшого кабінету анґлїйского, сказав 
недавно тому, що Франция при помочи Росиї за 
жадає, щоби Апґлїя уступила ся з Єгипту, а з 
Петербурга доносять знов, що Росия має висла
ти до Абеспнії також своїх ОФІцирів на інструк 
-торів для абесниьского войска — отже думає 
заздалегідь підготовити собі ґрунт, щоби відтак 
могла дїлати спільно з Францпєю.

— В Бельґії тепер панує несупокій. Тон 
маленький край відданий промисловії і торговель
ному руховн, міг би своїм мешканцям задля сво
го богатства подати справдішнє щастє. Але там 
веде ся тепер борба між лібералами і католика
ми. Коли іменно ліберали мали велику більпгсть,

:заироваджспо там закон, котрим знесло ся нау
ку ре.іїґії в школах. Тепер же має більшість 
сторонництво католицке, котре попри справед- 
лпвшу реформу виборчу і ииьші права для по
ліпшена биту робітник в, хоче назад запровадити 
науку релїґії в школах. Тому спротпвляють ся 
ліберали і їх одномпшленшікп і з того виходить 
неспокій в краю. Мннувшого тижня відбули ся 
там великі збори лібералів, при котрих не обій
шло ся без величезних демопетрацпй. Наміряють 
подати громадиу петицню до короля з просьбою, 
щоби не санкціонував ухваленого шкільного за
кон». Мабуть правительство заведе науку релїґії, 
..але яко надобовазкову.

На далекім всході, в Япанї, приготовляють 
ся до нової війни з ворохобнпкамп занятпх Яван
цями місць. Ті ворохобники дістають поміч ' від 
віцекоролевої полудпїшиої ХІІІИ.

Д р іб н і в істи .

Чернівці, дня 2. серпня 18У5. р.

Посьвяченє дому товариства „П росьвіти1, у 
Львові відбуло ІЯ Д ІІЯ  1-го с. м. Перед посьвяче- 
нем дому в дбудо ся богослуженє в Успепьскій 

.церкві.

Руска школа в Коломиї. На засіданні дня,‘ЗІ. 
липня рішила раді міста Коломиї оснувати 
в місті чотнрс-клясову народну школу з р у- 
с к п м в и к л а д о в п м я з н к 'о м. З слідуючим 
шкільним роком буде відкрита І-ша кляса, а від
так ноступіішо дальше. Велика заслуга в тім 
.д-ра Кульчіїцкого, котрий, яко член міскої ради, 
-етарав ся сильно, щоби се діло щасливо дове
сти до кіпця.

З львівскої архиепархії. Презенту одержав 
•о. Теодор Вілевич на Новітнє і о. Володимир 
Чеп'ль па Стрілків.

Тевноп'льскі Русини ухвалили на зборах 
.дня 26. липня с. р. заснувати задаткову касу. Се 
нове товариство, має називати ся „Сила1'. На 

.зборах явила ся часть іптелїґенцпї з міста і 
кільканайцять сьвяіценпків з охрестностп.

Рєґуляция платні' для профєсорів. Міністер
ство скарбу розіслало вже до заопінїоваия про
ект реґуляцнї платні для професорів при ґімна- 
зпях, школах реальних і семннарпях учитель- 
ских, дальше урядників бібліотек уііїверсптет- 
скнх і урядників всяких адміиїстрацпйнпх уря
джень при школах впсшпх. Що-до платні нро- 
Фєсорскої поставлено засаду, що ся платня має 
бути всюда рівна, а іменно у всіх містах, як у 
Біднії так у Львові або в Перемишлп, 1200 зр. 
річно. Дальше додатки пятп.іїтні мають бути 
змінені па трилітні, так'що кождпй професор 
по 15 роках дійде до найвнсших поборів, нако
ли при теперішній системі ДОХОДИВ до таких 
поборів доперва по 25 роках. Урядникам бі
бліотек і пньнінх того рода урядів, котрі нале
жать до міністерства иросьвіти, мають признати

4 процент від довгу і річну премію. По уплаві 
повного часу або по смергя купуючого платить 
товариство аеекурацпйне решту довгу і хата пе
реходить на власність спадкоємців. Мабуть уже 
богато урядників зголоепло ся до такого куіша.

Побіда наФти- В сих днях відбули ея в 
ІІарижн перегони возів, що рушають ея не кінь
ми але при помочи різних моторів. Місцем пере
гонів була дорога з Парижа до Бордо і назад, 
а виносила она разом 1200 кільометрів. До пе
регонів стало 20 самоїздів порушуваних нафтою, 
парою і електрикою. Першу нагороду дістала 
нафта, бо при меті став перший Левасо, творець 
воза нафтового, переїхавши згадану иросторонь 
в 51 годинах.

Зелїзні мости дійшла при теперішній бу
дові до так великих розмірів, о яких перед ро
ками нікому п не снило ся. І так міст на Ре- 
ном коло Коблєнц довгий на 105 метрів, міст 
над рікою Місісіпі іґд С. Люї 150 гудонь- 
скнй міст 167 м., міст, що лучить міста Бро- 
кд'їн і Ню Йорк, 486 м„ міст Фірт оф Форт в 
ПІкоцнї 518 м., а міст, що лупіть Ню-Иорк з 
передмістєм Джетсей, 945 м. Тепер же завязало 
ся нове товариство Фр.гнцуеке, котре сгара'є ея 
о концеспю будови мосту над БосФзром. Був би 
то міст, котрий своєю довготою перевисінив би 
всі мости, бо'був би на 1200 метрів довгий.

Покарана злість. Одна покоївці/ що слу- 
ж ла довший час у властителів дібр під Фрай- 
берґом в Саксонії, мала невдовзі віддавати ся і 
длятого з днем 1. серпня покидала службу. Па
ні була з неї псе дуже вдоволена, отже покоїв
ка надїяла ся одержати при відході якийсь біль
ший дарунок шлюбний. Однак дуже єї здивувало 
і обійшло, коли дістала лише пару шлюбних ру
кавичок. Розлючена, кинула рукавички в огонь. 
Коли відтак пані ноеиитада єї, чи вдови ієна з 
дарунку, вна отверто зказала папи, що кинула 
рукавички в огонь. Можна-ж собі представити 
розпуку дівчини, коли пані пояснила їй, що в 
кождій рукавичці було вложепо по сго мірок 
паперами.

Женщини-лїкарки в Росиї. До 1-го липня 
1893-ого року було в Росиї загалом 554 жен- 
щіш-лїкарок. Відповідно до родів занять було : 
вільно практикуючих лікарок 291, лікарок прн 
земствах 98, прн заведенях наукових 33, при 
шпиталях приватних і жидівскнх 33, при міских 
31, санітарних 17, положпіічпх 10, при Фабри
ках *і заведенях 8, запятпх яко ляборантки і 
асистегАжи при снецияльяпх заведенях наукових 
4, при шпиталях дїточпх 2, ввінци без виразного 
запятя 8 а зовсім ие займаючих ея практикою 8.

Маєток Гуркн. Бувший росийский ґуберна- 
тор в Варшаві Гурко, а властиво єго жена, за
робила немалий гріш на своїм ґубернаторстві. 
Ті хабарі обчисляє тепер Иолуа К е іо гта  в сво
їм фєлєгонї. Прийшовши перед 11 літами до Вар
шави, Гурко май лише маленьке село Сахарово 
в тверскій ґуберпїї і около 100.000 рублів в 
банках, ііенспя ґубернаторска з всякими додат
ками виносила річно 100.000 рубл., отже можна 
було яких 50.000 руб. заощадити річно, значить 
за 11 років не б'льше як 700.000 рублів. А те
пер виносить в і д о м и й  маєгок Гурка окрім 
села Сахарово з 14 докупленими Фільварками 
в вартості! одного мілїона рублів, 600.000 рубл. 
в тверсжім відділі державного банку, 200.000 ру
блів в акцпях чорноморского товариства акціш- 
ного, 100.000 рублів в днїировских акцияк ; вкін
ці! на імя Марні Гуркової Француска рента на 
однії мілїон Франків. Виходить з того ясно, що 
з хабарів „заробив'1 Гурко з своєю родиною за 
11 літ півтора мілїона рублів.

Убийство начальника в Іспасї. В чпсії 65. 
„Буковини11 поділи ми вістку про убийство в Іс
пасї, до котрого причину дав — пііг. Тепер ді
стаємо від читальників в Іспасї доиовіїеііє сеї 
вісти такпмп подробицями: Георгій Дейко заклав 
кусень грояадского ґрунту плотом до свого ґрун
ту. Відтак громада довідаїа ся, що сен Георгій 
Демко заклав пліт і на нпьініл парцелі громад- 
скій, з другого боку і дорогу забрав .до свого 
ґрунту. Громадскнй начальл ік В іе.і.іь Кузєк на
казував Демкоїш два рази забрати пліт, постав
лений ие па єго поли. Дна 8. липня зібрала ся
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комісия громадска: начальник Василь Кузеа, при
сяжний ІІегро Шірабан, два знавцї Василь Фуш- 
тей і Стєфян Дінес, радний Лукіян Вежнар, по- 
лїциян ОстаФІй Семенюк, побережник Марко Іван- 
чук, польовий Аксентий Ватреч і два господарі: 
Олекса Стєфюк та Максим Павлюк. Онн малп ро
зібрати ту справу. Начальник казав ще раз Г. 
Демкови витягнути пліт з громадского ґрунту, а 
коли Демко не хотів, начальник прпказав полї- 
цпяновп, побережникови і польовому і пньшим 
людям витягати пліт. Ті почали витягати, а Дем
ко схопив бук і давай бити людий по руках. 
Ударив СтеФана Дінеса, а Демків син Іван три 
рази потягнув ще сго колом по голові, так що 
Дінес упав на землю. Начальник Кузек, Шірабан 
і Ол. •. тєфюк хотіли боронити Дінеса, а Михайло 
Микнтюк як махнув сокирою, то як би Суло не 
сперло к’ле плота, то бп був стяв голови Петро
ви Ш’рабановп і Олексі Стєфюкови. Тогдн на
чальник і люди зачали утікати, а Михайло Ми
кнтюк як перескочив пліт, наздогоинв на 20 кро
ків начальника Василя Кузєка, ударив его соки
рою з лівого Соку, заломив голову до мозку і 
відтяв ліве ухо. Начальн.к упав ня землю. Тоді 
Георгий Демко і его спи Іван і хлопці і І’еоргі- 
їха стали бити начальника кілем. За прочимп 
людьми гнав ся з сокирою Михайло Мпкитюк 
так, що люди ледвп повтікали. Тогдї Мпкитюк 
вернув ся до начальника і помагав бити его. 
Начальнпаовп вломили руку і перетяли ногу. Ста
ли люди з боку кричати, аби не убивали на 
смерть — і онн аж тогдн лишили начальника 
і зачали собі пліт направляти. А СтєФаи Дінес 
тогдн, як онн начальника били і за рештою лю- 
дпй г'іньбували ся, прочутий ся і ледвп утік. За 
ним біг один хлопець Демка з колом. Началь

ника перевезли до дому і післали за коміси- 
ею та за доктором. Але ще доктор не приїхав, 
як начальник до години помер. Комісия тілько 
оглянула пок нппка і ранених. А другого дня
9. липня списали протокол і почало ся карне 
слідство.

По 20 літах. Дня 24-го мая с. р. в Волп- 
ип Моїтевьскіп, близько при дорозі ведучій з Во
лині до Бутин і Равп і недалеко ріки Вати, най
дено при будові школи, в віддаленю 5 метрів 
від ріки, на локоть від землею кістяк і иньші 
останки костпіі. Після оречеия судових лікарів, 
найдені кости лежали і! земли звпж 20 літ і по
ходять цілком певно з трупа жевщпнп дорослої, 
низького росту, ніжної будови тіла, в віці від 
-18 до 24 літ. Найдено кість з ноги дитини і отво
ри в черені голови жешцпни, спонукали судових 
лікарів до ореченя, що смерть тої жеищини мо
гла наступити під удару або від пострілу в голо
ву і що з єї смертгю була в звязп і смерть ди
тини.

ТЕЛЄҐРАМИ ..БУКОВИНИ1.

В'день, 3. серпня. Архнннязь Роберт Фер- 
днпанд, молодший брат перебуваючого в Чернів
цях архпкнязя Петра Фердпнанда, помер вчера 
на запалене болонкп черевної в 10 ім році жнтя 
в Л'їидав (в Баварці).

Відень, 3. серпня. Після засягнутих в мі
ністерстві заграничннх справ в Петербурзі ін- 
Формаций, пе має Росия ні наименьшого заміру 
поєднати ся з Волгарнєю, як довго „урядова 
Болгарин11 підлягає незаконним урядам накине
ного їй узурпатора. Росия не жадала иереступу 
кв. Фердипанда на православє, а також не ж а
дала впдвпгпеня Арзепа Гартенава, енна бл. и. 
ки. Александра Батенберґа, на болгарекші трон.

Бєрлин, 3. серпня. Вчера помер славний 
історик Сібель, знаний з своєї суперечки з ці
сарем Вільгельмом.

Софія, 3. серпня. Тут розііішла ся пого
лоска, що резерву покличуть тепер до служби.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка  

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр.

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові
дний ............................................................— 20

М и х а й л о  С т а р и ц к н й .  В темряві,
д р а м а ..................................................— 20

В а с . Ч а й ч е н к о .  Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80

— Книга казок, поезиї часть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар11 2 томп

4 50 зр., з пересилкою ......................  5 —
— Кобзар для д ї т н й .............................. — 20
М а х. К о ц ю б и н ь с к и  н. „Хо“, опові

дане ........................................................ — 10
Л е в е  н к о. Наші і люди, повість . . .  — 80
— Салдатскпй р о з р у х ..........................— 10
Г е р і п ґ - Г е р а с п м о в п ч. Що то є го

сподарність ................................... . . — 20
О с п н  М ак  о в ей. І І о е з п ї ....................— 10
— ,,Оферма“ — новеля.......................... - -  20
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ........................................... ....  . . — 20
І в а н  Ф р а н к о. Жіноча неволя в ру-

екпх піснях народнії х ...........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. —■ 20
— Лпе Микита Ґетого .................................. — 50
— Украдене щастє, драм а..........................— ЗО
У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росшіско-

україньскпй ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україиьство на лїтерат.

иозвах з М осковщ иною ................. — 50
О м. I I  а р т и ц к п й. Провідні ідеї в ппсь-

мах Тар. Ш евч ен ка .......................... — 35
В а с . Р і л е н к о. „іфіґєнїя в Таври?1,

д р а м а ....................................................— ЗО
Записки Товариства іменп Шевченка ч. I.,

II., III., IV , V. і VI. п о ..................  1 20
10. К е н а н. Спбір ч. І. II ..........................  1 20
К п р п л о С т у д п н ь с к п й. Лірники, сту-

д п я ............................................................ — 20
— П е р е с то р о га ....................................... 1 —
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда . — 50 
Л е с я  У к р а і п к а і М а к с. С т а в п н-

с ь к в й. Книга пісень Р. Гепне . . — 80
— На крилах пісень, збірник ноезпй . — 60 
П а в л о  І’ р а б. Збірник поезпіі ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І . . — 20 
Др. О г о н о в с к п й : Істория рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — -1 зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................  З —

— 8іис1іеп аиГ сієш ОеЬіеіе сіег гиЙі.
ЙртасЬе ........................................... 50

К у л і ш. Шекспірові твори нерекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість................. .... . — 80
І в а н  II е ч у й. Повістки і оповідана . . — ЗО
— Сьвітогляд україиьского народа . — ЗО
— Кайдашева сіма, повість . . . . . — 50
— Навіжена, п о в іс ть .......................... 20
— Над чорним морем, повість . . . . — 90
— Хмара, п о в іс т ь .............................. 50
— Причепа, п о в і с т ь .......................... 50
— Микола Джеря, повість................. . — 80
— Поміж ворогамп .............................. 50
— Л о п а й с ь ........................................... 10

С И Л А  К Н И Ж К И
або

о п р о с в і т  ї  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х
написана

учптелем Д а р і є м  II і г у  л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти

можна в редакциї >Буковнип<.

вийшов

виданий „Просьвітою“
в народній мов’, великий, об ймаючий 640 
сторін друку, найповнїйший зі всіх таких 

Молитвенників.
Молптвеннпк сей містить в собі : І.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. 1І.)ЗБо- 
гослужеия церконпого, іменно : а) з Вечерні.
б) з Повечерипцї малої, в) з ІІовечерницї 
великої, г) з Утрені, д) Лїтурґія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
ґ ’ї. III. Тайни покаяня і прееьв. Евхаристиї. 
ІУ.Молитвп для різного віку, етану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви на празнпки а) Господ- 
скі, б) Богородпчпі, в) Сьвятих VII ) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) Акяфііст 
до а) Ісуса Хрнста, б) Прееьв. Богородиці
в) сьв. Огця Нпколая. IX.) Молебен до прееьв. 
Богородиці X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
днчііі і прокнменп а) недільні, б) щоденні, 
в) на празнпки Господскі, Богородпчпі і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і ппьіпі пісні церковні. X II) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвепник дістати можна в кан
целярії товариства „Просьв'та-1 і в книгарні 
Ставропиґ,йскій і перепл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких ціпах :
1) Молитвенішк брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений па-иів внолотпо

з одвітшіми відтисками — ,, 90 ,,
3) , оправлений цїлов полотно з

золоченими і відтисками 1 „ 10 ,,
4) оправлений як під 3 )з до

датком золочених берегів 1 ,, ЗО „
5) оправлений яа-пів в шкіру

з зо.іоченямп і відтисками 1 „ 10 „
6) оправлений ціло в шкіру

з зо.іоченямп і відтисками 1 ,, 60 ,,
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молптвепнпки 

зволять присилати на оплату ночтн 20 кр.

Альбум засл уж ен и х Русинів.
Ціна 70 кр.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД
з Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"

для молодики, міщан і селян, ре
даговану Омеляном Поповичем 

року 1886, 18*87., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1891., по І зл. 2 0  кр. за рочиик,авсї 9 ра

зом за 9 зр.
З п е р е с и л к о ю  п о ч то в о ю  9 зр. ЗО кр.

аяр Чума горілчана.
Сумна істория для пересторога і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
рускнм читальникам присьвятив О м елян П о по в и ч . 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., ноч-

тою 25 кр. 

: ПРАВДА
ф  В І с т н и к
Ф полїтпкп, науки і письменства, виходить 
ф двічп в місяць по ціпі на рік 4 зр. пів року 
ф 2 зр., на чверть року 1 зр.
ж  У Львові, улиця Академічна, ч. 8.

Ф
♦
Ф
Ф
Ф
♦
Ф
Ф

„___________________ ______ ________________
Впдае і за редакцню відповідає Осип Манов6й.> З друкарні Г. Чопа.
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